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Comune di Modena
Consiglio Comunale
Gruppo Consiliare Partito Democratico
Modena, 18 giugno 2013

Al Sig. Sindaco di Modena

Al Sig. Presidente
Consiglio Comunale

 

INTERROGAZIONE URGENTE

OGGETTO:  SICUREZZA. NUMEROSI FURTI IN APPARTAMENTI NEL QUARTIERE DI VIA PELLONI  E  NUOVO QUARTIERE DELLA CROCETTA. 

URGE MONITORAGGIO DEL TERRITORIO E INTERVENTO COORDINATO FF.OO e POLIZIA MUNICIPALE.
VISTA
la crescita esponenziale dei reati c.d. predatori che da tempo si riscontrano in Città, in particolar modo nelle zone di Via T. Pelloni e nel nuovo quartiere della Crocetta, ad opera di ignoti malviventi appartenenti a bande multietniche;
CONSIDERATI
gli scenari delle private abitazioni messe a soqquadro con brutale violenza, teatro di sottrazione di beni e preziosi di valore legati alla storicità, ai sacrifici e gli affetti delle famiglie nonché le conseguenze psicologiche delle vittime che si ripercuotono nel tempo come cicatrici inguaribili;
TENUTO CONTO 
che, a causa di tutto ciò, il senso di percezione della sicurezza in questi quartieri è notevolmente diminuita;
VALUTATO 
che i cittadini di Modena devono essere maggiormente tutelati e garantiti nel loro diritto alla sicurezza, con azioni preventive di intelligence/investigative e repressive/coercitive;
RITENUTO 

prioritario il monitoraggio di queste zone, prese di mira dai ladri, attraverso azioni strategiche di tutte le FF.OO e della Polizia Municipale, con servizi di pattugliamento e di vigilanza al fine di arginare questo drammatico fenomeno criminale;
CONSIDERATO
indispensabile e utile, l’installazione di telecamere di videosorveglianza con controllo a distanza, interfacciate con le sale operative delle Forza di Polizia, per non lasciare impuniti la reiterazione di questi reati che segnano indelebilmente l’animo umano; 

P.Q.M. 
C H I E D E
Al Sindaco di Modena,
e, All’Assessore competente:
-quali iniziative si intendono adottare al fine del ripristino della sicurezza nei due quartieri della Città; 
-se non si ritiene opportuno istituire, con urgenza, un tavolo tecnico di coordinamento FF.OO e P.M.,  per pianificare gli interventi ritenuti più idonei, al fine di arginare questo triste fenomeno di microcriminalità dilagante, per dare risposte concrete alla cittadinanza delusa e scarsamente tutelata;
- se l’Amministrazione comunale  intende coinvolgere in questo programma di rinnovata sicurezza urbana anche la Polizia Municipale;
- se e quando avverrà l’installazione di telecamere di videosorveglianza agli ingressi dei due quartieri, così come previsto dal Patto Modena Città Sicura, di cui l’Amministrazione Comunale è firmataria.
 
Rossella MAIENZA – Consigliere Comunale
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